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fi jövő gazdasági politika.
A most dúló világháborúban a harc

tereken és itthon, csodákat művelt az 
áldozatkészség, melyet úgy a magyar 
nemzet a veszélyben levő hazáért, mint 
a négyes szövetség összes nemzetei a 
most vívott harcokban tanúsítottak mind
annyiszor, amikor egyéni érdekeknek a 
haza biztonsága miatt, különleges nem
zeti érdekeknek a közös ellenség táma
dásának visszaverése céljából, háttérbe 
kellett szorulniuk. Erre az önfeláldozó 
hazafiasságra és önzetlen kölcsönös tá
mogatásra, amelyek ellenségeink túlha- 
talmát legyőzték, kétszerte szükség lesz 
a háború után amikor az egész ma
gyar nemzetnek és a szövetséges államok
nak vállvetve kell majd megszerezniük 
a véres munka gyümölcseinek aratását, 
a szebb és jobb gazdasági jövőt.

A háború utáni gazdasági helyzetünk
ben fizetési mérlegünk megjavítására 
kell a legnagyobb súlyt s ebben a vo
natkozásban kivitelünk fejlesztése válik 
elsőrangú fontosságúvá. Különösen a 
balkáni piacokat kell meg zereznünk, 
de törekednünk kell arra is, hogy a 
Németországgal kötendő' megállapodá
sokban gazdasági érdekeink oly bizto
sításokat nyerjenek, melyek lehetőséget 
nyújtsanak nekünk arra, hogy Német
ország nagy élelmiszerszükségleteinek 
fedezésében az eddiginél nagyobb mér
tékben vehessünk részt. Kelet és nyugat 
között be kell töltenünk azt a közvetí
tő hivatást, melyre történelmileg és 
földrajzi helyzetünkből kifolyólag predesz
tinálva vagyunk.

Kivitelünk nagyobb fejlődésének azon
ban legfőbb akadálya az az elzárkozási 
politika, melyet a múltban a Balkánnal 
szemben folytattunk. Ezzel a politikával 
tehát a háború után szakítanunk kell 
A termelőkben és kereskedőkben fel 
kell ébreszteni azt a tudatot, hogy ha 
a vámvédelem bizonyos mértékben szük
séges is, csakis egyedül vámokkal való 
elzárkózási alapon egészséges gazdasági 
fejlődést állandóan biztosítani nem lehet. 
A termelőosztálynak nem szabad meg
elégednie azzal a kényelemmel, melyet 
neki á vámvédelem nyújt arra a célra, 

hogy a belső fogyasztási területet za-. 
vartalanul kihasználhassa, mert azzal 
önmagának is rossz szolgálatot tesz, a 
fogyasztók érdekeit pedig különösen 
károsítja. Ha a termelők csak a belső 
fogyasztás kielégítését tartják céljuknak: 
úgy csak az az egy piac van nyitva 
számukra, holott arra kell törekedniök, 
hogy mentül több piacon érvényesüljenek. 
Az elzárkozottság politikája mellett a 
termelés szükségszerüleg megdrágul s 
ennek viszont a fogyasztók vallják nagy 
kárát. Olcsóbban kell tehát termelni, 
hogy többet termelhessünk és többet 
termelni, hogy olcsóbban termelhessünk. 
Az államnak és hatóságoknak kötelessége 
előmozdítani az exportot, de a külföldi 
piacok megszervezésének munkája ke 
reskedőinkre vár, termelőknek, társada
lomnak és hatóságoknak tehát meg kell 
becsülniük az üzleti tevékenységet, mert 
a nélkül a világversenyben ismét csak 
úgy lemaradunk a háború után, mint 
ahogyan mindig későn jelentkeztünk a 
háború előtt. Nagy vonásokban ezek 
az irányadó irányeszmék ,melyek a sza
badabb verseny kapujának kinyitását 
tartják jövendő gazdasági politikánk leg
főbb vezetőgondolatának.

A Duna.
Szeretetreméltó fö'dink, Fehérváry Dezső, 

népölkelő hadnagy még a lövésíárokban is 
szülőföldje sorsán aggódik. A Dunáról irt lég 
utóbbi cikkében e lapok hasábjain Seress 
Gyula előadására is pénzügyminiszterünknek 
a nyíiatkozatáre támaszkodva bizonyos lelki 
szorongással látja igazoltnak a pénzügyminisz
ter álláspontját.

Nekünk, akik városunk jövendő fejlődését 
egyenesen a dunai forgalom hatalmas arányú 
megnövekedésében keressük, ez az álláspont 
tényleg nem nyújt semmi biztatót. Éppen ezért 
kérek részt a dunai forgalom kérdésének a 
megvilágításában. Mert azt akarom igazolni s 
kedves földink aggodalmait abban az irány
ban e’oszlatni, hogy a pénzügyminiszter a 
Dana forgalmának nagyarányú fokozását ma
ga sem tarthatja lehetetlennek. Még ismeretes 
nyilatkozata után sem. És ezzel együtt iga
zolni óhajtanám, hogy ennek a nagyarányú 
fejődésnek nemcsak Németország látná hasz 
nát, hanem mi is.

Aki a Balkánnak és a Keletnek Közép- é« 
nyugateurópával fennálló forgalmát figyelem
mel k’lfrt", annak nem kerülhette el a fi- 

’ gyeimét, hogy az azért ter lődött mindinkább 
i tengeri útra, mert a dunai szá'litás a tengeri 

ut elesóiágával nem versenyezhetett. Nam 
csupán azért, mert a tengeri hajók nagyobb 
ürmérete az üzemköltségeket jelentékenyen 

, redukálja, hanem azért is, mert a legvégső 
’ határig leszorított levantei díjtételek maguk- 
| bán is elegendő okot szolgáltattak a dunai 
■ ut favorizálására. Hambarg és Galac, vagy 
i Amsterdam és Galac közvetlen tengeri fór- 
’ gaima ennek a körülménynek nem az egye- 
| dűli következménye. Németország belsejének 
i és a román vagy bolgár dunai vagy vasúti 
I állomásoknak a forgalma is Galaeon illetve 

Hamburgon és Brémán át többszöri átrakás
sal bonyolódott le ahelyett, hogy a közvetlen 
és jóval rövidebb dunai útra terelődött volna.

Kétségtelen, kogy ezeknek a le nem tagad
ható tényeknek súlyos gazdasági okai vannak. 
Azok a statisztikai adatok, amelyek Közép- 
europának de különösen Ausztria Magyaror
szágnak a Levante országaival fennálló for
galmát jellemzik, elég világosan meggyőznek 
bennünket arról, hogy ez nem annak a geo
gráfiái közelségnek az arányában fejlődött, 
amelyben a Levante országai velünk szemben 
állanak, De jusson eszünkbe, hogy a nyugati 
kikötőkben igyekvő nyersanyagok nemcsak az 
aránytalan díjtételek miatt kerülitek el messze 
bennünket, hanem azért is, mert erre a sró 
legszorosabb érteimében iáKényszeritette őket 
eddigi vám és kereskedelempolitikánk, főké
pen pedig a vámmentes kikésxitési eljárás 
indokolatlan megnehezítése.

As a kérdés tehát, mely tényezők terelhe 
tik a tengeri forgalom egy részét a dunai 
útra, mely tényezőktől várható a dunai for
galom fejlődése a háború után, milyen korlá
tok állhatják ennek a fejlődésnek útját és 
minő hasznot remélhetnek abból a dunaiuelléki 
városok ?

Középeurópa sokkal több nyersanyagot im
portált a tengeren tú ról, semhogy a jövőben 
teljesen lemondhatna a tengeri út előnyeiről. 
Ámde ha sikerül módokat találnunk arra, 
hogy a nyugat felé irányuló dunai forgalom 
a tengeri ú tál tarifáiis szempontból is Ver
senyezhessen, akkor a dunai hajózás fejlődé
sének a korlátái oly messzire tolódnak, hogy 
a fejlődés és a Duna mellékének azzal együtt 
járó föllendülése a mai viszonyokhoz képest 
szinte Korlátlannak volna tekinthető.

Vájjon van e erre mód ? És a geográfiái 
helyzet szülte korlátok mennyiben engedik 
meg azok megvalósítását?

Amennyire egy-két hírlapi cikk keretében 
lehetséga3, megkísérlem annak az igazolását, 
hogy igenis, van módunk reá. Jövendő ke
reskedelmi és fötdmiveléfcügyi kormányunkon 
fog múlni, hogy erre alkalmat eazközöket 
kellő időben bocsásson a nemzet rendel
kezésére. (F°’y-köv-*
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Liceális előadás.
Kellemes, élvezetes délutánnak volt részese 

városunk ama intelligens közönsége, amely’ 
vasárnap délután 1 a5 órakor egybegyftit a 
városháza közgyűlési termében, hogy meg
hallgassa Barcsai József tanárnak a Szabad 
liceális Szövetség által >A gyermek és a 
háború* cim alatt rendezett előadását. Barcsai 
tanár, akit már a múlt évi ciklusban mint a 
modern pedagógiai törekvéseknek egyik derék 
munkását megismertünk, a vasárnap délután 
tartott szabad előadásában érdekesen fejte
gette, hogy a gyermek lelki világából minő 
változásokat, átalakításokat vá't ki a háború 
s végül melegen emelte ki a háború szociális 
hatását, amely a nemzet jövője sz mpontjából 
méltán különös figyelmet érdemel.

Az előadás gondolatmeneté a következő:
A háború az ember megismerése tekinteté

ben kimeríthetetlen gazdaságú forrásul szolgál. 
Bár a gyermekvilág a legtávolabb esik más 
élet korúakhoz viszonyítva a háború átélésé
től és a háború a gyermeki lelkületre nincs 
olyan nagyarányú lelket felforgató hatással, 
mint azt hirdetni szeretik, mégis eléggé jelen
tékeny, a lélek tartalmában, működésében és 
egész kifejlődésében nem csekély fontosságú 
változásokat, átalakulásokat idézhet elő a 
háború. A gyermeki lélek fejlettségi fokához 
és működési módjához képest dolgozza fel a 
külső világhatásait és igy a háború hatásait 
is. S miután a gyermeki lélek kevesebb tar
talommal, szabadabb, fékezetlenel.b és a ta
pasztalatok által meg nem kötött működéssel, 
továbbá a felnökvés különböző korszakaiban 
más-más lelki erők egyoldalú uralma alatt 
fejti tevékenységét, a háborús eseményeket 
is sajátos és érdekes felfogással, gondolkodás
sal fogadja magába. Hogy a háború milyen 
lelki jelenségeket, változásokat idéz elő a 
gyermek lelkében, a gyermektanulmány ez 
időszerint is már nagyarányú vizsgálódásokat 
végzett, amelyek eléggé részletes tájékoztatást 
szolgáltatnak errői a pszichológiailag rendkívül 
érdekes és fontos kérdésről. Miután azt ta
pasztaljuk, hogy a gyermek a külső világot 
szellemi fejlettségéhez és lelki működésmód
jához képest fogja fel, a kifejlődés különböző 
szakaiban arról más és más színezetű képet 
alkot magának és igy a háborúról is az 
egyes időszakokban eltérő felfogást árul el. 
így az első gyermekkorban (3—8 éves 
korban), amikor a szubjektivizmus az ural
kodó, legnagyobbrészt csak a képzeletet fog
lalkoztatja a háború. A háborúnak rajtuk 
kívül eső eseményei iránt ebben a korban 
még nem tudnak érdeklődni a gyermekek. 
A háborúra vonatkozó ismereteik azonban 
egyben másban feltűnő fejlődést, kialakultsá
got mutatnak és játékaik is átalakulnak. 
Egészben véve azonban a háború hatásai 
még nem bizonyulnak jelentékenyeknek. A 
második gyermekkorban, a 9 — 14 éves 
korban természetesen jóval nagyobb mértékű 
már a háború iránti érdeklődés, azonban az

Védjegy

az ifjúkorban tapasztal- 
a lélek egész mélyéig 

Az ifjúkor első felében, 
korban fordul elő az egész 

a há- 
ki azt,

való rajongás 
kort jellemzi, 
ne gondolkoz- 
feláldozni ne

e korbeli gyermekei; sem tudják még a most 
folyó háborút átérteni és áttekintem. E kor

l szak első éveiben, a 9 — 10 éves korban még 
gyakori a szimbolizálás, megszemélyesítés. A 
11—12 éves korban kezdődik a háború oká
nak és jelentőségének felfogása. Eléggé tájé- 

| kopottak már a 9—14 éves korú gyermeke* 
a háború eseményeiről és eddigi eredményei
ről, de a háborúnak csak a külsőségeit tud 
ják észrevenni.

E korbeli gyermekek erkölcsi élctéro is 
nagy hatással van a háború, bár ekkor még 
csak ösztönszelü erkölcsi életet él a gyermek 
és az alsóbbrendű erények találhatók fel lel
kében. Káros erkölcsi hatás is mutatkozik, 
különösen a 10-13 éves korban.

A 15 évtől kezdve, 
haljuk a háborúnak 
mutatkozó hatását.
a 15—16 éves 
felnövekvés ideje alatt leggyakrabban 
ború elitélése. Ez azonban nem zárja 
hogy az erkölcsi eszményekért 
folytán, amely a 15 — 16 éves 
a háborúról nagy idealizmussal 
zanak és életüket hazájukért 
kívánnák. A 17-18 években nagyfokú tettre 
készség lép fel és az erkölcsi eszményekért 
nem csak elméleti, lunem gyakorlati kivitelre 
késztető lángolás tapasztalható, amely a 
háborúban való részvételre lelkesíti az ifjakat. 
A háború az ifjúkor második felében belekap
csolódik lelkűk egész tevékenységébe és tel
jes mértékben magukba fogadják a mai 
háborús idők szellemét. A nagy idők meg
gyorsítják lelki erőik kifejlődéséi, elméjük, 
értelmük és akaratuk, érzelmeik a szokottnál 
nagyobb feszültségbe jutnak. S a háború 
eddigi átélésétől korukkal meghaladó érett
séggel képesek a haza hivó szavának meg
felelni.

A gyermekeknek a háború hatásai folytán 
kialakuló szellemi élete, a gyermektanulmányi 
vizsgálódások kétségtelen adatai szerint, nem 
mutat fel olyan tüneteket, amelyek arra en
gednének következtetni, hogy a háború för
getege feldúlta volna a gyermek lelki életét.

A háborús idők nemcsak katonáink falé 
fordítják a közfigyelmet, hanem a felnövekvő 
generáció felé is, mert a nemzet jövőjét az 
uj nemzedék szerencsésebb felneveltetése által 
biztosítani kell. A jövő most még inkább a 
gyermekeké lesz, mint volt eddig.

Az előadót a hálás közönség előadása be
fejeztével élénk tapsokkal honorálta.

i

— Eskütétel. A bajai lakbérleti bizottság 
esküköteles tagjai f. hó 6 án délelőtt 9 órakor 
megjelentek Major Károly kir. ítélő táblai bitó, 
a kir. járásbíróság vezetőjénél, hogy a kor
mány legutóbbi lakásügyi rendelete értelmé
ben az esküt letegyék. Miután a járásbíróság 
vezetője a megjelentek előtt rövid vonásokban 
ismertette a kormányrendelettel életbeléptetelt 
uj intézménynek, a lakbérleti bizottságnak cél
ját, a mely a háziurak és bérlők között föl
merült vitás ügyekb.n van hivatva dönteni, 
azok a hivatalos esküt letették és az erről 
felvett jegyzőkönyvet aáirták

A világ legdrÁgabj, de egyszersmind legjobb szlvarkahüvelye :
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— Személyi hír. Purgly Sándor dr. főis. 
pán szerdán délután Zomborból Bajára ér
kezett. A főispán csütörtök délelőtt a köz- 
igazgatási bizottsági ülésen elnökölni fog.

— A közigazgatási bizottság ma d. e. 
10 órakor rendes gyűlést tart, Purgly Sándor 
dr. főispán elnöklése mellett.

— Orvosi hír. Dr. Oláh Béla ezredorvos, 
gyermek- és nőgyógyászati gyakorlatát Mé
száros Lázár utca 6 szám alatt folytatja.

— Hangverseny. A Bajai Szabadliceális 
Szövetség 1917. évi március 11 én hangver
sennyel kapcsolatos előadást tart. Műsora a 
következő: Képek Baja város eenei éleiéből. 
Előadja: Kiss Á. József. 1. Horváth Ákos dr.: 
a) Késő vágy. Pályadijat nyert férfikar, b) 
Álmodtam szépet, gyönyörűt . . . Férfikar. 
Előadja a bajai Daloskor Éber Sándor kar
nagy vezetésével, c) Mi a haza ? Melodráma. 
Szövege Ábrányi Emiltől. Szavalja Kecskés 
Lajos IV. o. tanitónövendék. A férfikar rész
leteket a bajai Daloskör énekli. 2. ifj. Kersch 
Ferenc: a) Scherzo, b) Scénes de ballets. 
Zongorán előadja Bűrner Mariska urhölgy. 
3. Matauschek Ignác: Zongora trió, a) An
dante. b) Adagio, c) Allegro. Előadják: Szántó 
Tibor, Kiss Á. József és Karig Emil. 4. Állaga. 
Géza : a) Befútta az utat a hó. Énekli Fried- 
rich Dániel, b) Szeretlek én egyetlen egy 
virágom. Énekli dr. Gavrilovics Sándor. Zon
gorán kiséri Éber Sándor, c) Vadászdal. Fér
fikar. Előadja a bajai Daloskör Éber Sándor 
karnagy vezetésével. Zongorán kisérik: Kleisz- 
ner Pál és Karig Emil. Kezdete, a városháza 
nagytermében, délután 1/t5 órakor. Egyszeri 
belépő ára 1 kor. 50 fillér. Az állatidd jegyre 
60 fillért kell ráfizetni a pénztárnál. Jegyek 
Kollár A. és Wagner A. könyvkereskedései
ben kaphatók.

— A közélelmezési üzem ezúton tudatja, 
hogy a hetenként vágni szokott 3 drb sertést 
— közbejött akadály miatt — e héten nem 
vágja le.

— Károly király és a bácskai 32-es 
,,Előre*' hadosztály. Bekics vezérőrnagy a 
32 ik hadosztály parancsnoka engedélyt kért 
Őfelségétől, hogy a fronton felállított katona
otthonok közül egyet-egyet Károly király, 
Zita királyné és Ottó trónörökös után nevez
hessen el. Erre a kérelemre Károly király 
megbízásból következő tartalmú távirat érke
zett Bekics vezérőrnagyhoz: Ő c°. és kir. Fel
sége legfelsőbb megelégedéssel tudomásul 
vette a katonaotthonok felállítását és legke
gyesebben megengedi, hogy az egyik katona
otthon »Károly es. és kir. katonaotthon«, a 
másik »Zita császárné és királyné katona
otthon*, a harmadik >Ottó trónörökös katona
otthon* nevet viselhesse. Őfelsége szívből 
kívánja, hogy ezen katonaotthonok mind
egyike a harctéren küzdő derék és vitéa 
hőseinek a szeretett szülőföldből egy-egy 
darabot helyettesítsen, valamint üdülést és 
friss erőt nyújtson a jövő dicsőséges harcok
hoz. Marterer altábornagy.
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Javul ft vasúti forgalom. Az időjárás 
.nyhülése már is megjavította a forgalmi vi
szonyokat. A késések ugyan még gyakoriak, 
de korántsem olyan nagy mértékben, mint 
azelőtt. A helyset javulását legnagyobbrészt 
az időjárásnek lehet tulajdonítani és kétség
telen, hogy a további enyhüléssel a helyzet is 
fokozatosan javulni fog.

_  A bajai gőzfürdő. A következő sorok 
közlésére kériék fel bennünket: Tiszrelt szer
kesztő úr I A gőzfürdő vezetőség hirdetésére, 
hogy a szén megérkezett és a fürdőn közön
ség rendelkezésére áh, vasárnap oda mentem 
Ott azonban nagyon meglepett engem az, 
hogy a p'nztárnokné bundával ellátva az asz
talánál ül. Ezen hideg fogadtatásra azzal nyug
tatott meg, hogy csak itt van hideg, barit jó 
meleg van I — mire bementem, de kérem az 
nem gőzfürdő, e2 egy hidegviz-gyógyintézet. 
A frotirozó a hideg miatt, nem az arra való, 
hanem a gőzkamrában frotirozott. Emberba
ráti szempontból és hogy másokat az alapos 
náthától megóvjam, figyelmeztetem a fürdőző 
közönséget, ha a gőzfürdőbe mennek és izzad
ni akarnak, okvetlen bundát és lábzsákot vi
gyenek magúkkal. A fürdő vezetőcégnek pe 
dig azt ajánlom, ha már jóravaló szenet sze
rezni nem lehet, zárják be a fürdőt és ne 
tegyék beteggé az embereket. Talán a ható
ságnak is volna ebbe valami beleszólni valója. 
Baja, 1917. március 5. Tisztelettel Paclmer 
Oszkár.

— Bajaiak kitüntetése. Hivatalosan érte
sítik Bzja város tanácsát, hogy a következő 
bajai fiuk kaptak legutóbb kitüntetést. Sier 
Frigyes főhadnagy, két Signum laudist, Lovas 
Béla őrmester koronás ezüst érdemkereszt, 
Mészáros Mihály huszár, bronz vitézségi érem 
és Szander Sándor őrmester koronás ezüst 
érdemkereszt.

— A szabadságolt katonák bevárás! 
ideje. A honvédelmi miniszter rendelete alap
ján a polgármester hat heti bevárási időt ad
hat azoknak a honvédeknek, akirnek szabad
ságolását pártolólag terjeszti föl a hatóság. 
A hadügyminiszter most rendeletet intézett a 
polgármesterhez, amelyben főlhatalmazza, hogy 
bevárási időt adhat azoknak a katonáknak is, 
akik a közös hadsereg kötelékébe tartoznak.

— A tavaszi állatösszeirás. A földmive- 
lésügyi miniszter rendeletet intézett a törvény
hatóságokhoz a tavaszi állatösszeirásokra vo
natkozólag. A rendelet értelmében a haszon
állatok márc'us 15 ig Írandók össze és az 
összeirási lapoktt április 15 ig kell a minisz
tériumba felterjeszteni. A rendelet hangsúlyozza, 
hogy az összeírás az állattenyésztéssel foglal
kozó gazdaközönség érdekében történik, mert 
az államnak a tenyészállatok beszerzése és a 
közös legelők gyarapítása és javítása körük 
egyéb intézkedései csak úgy vezethetnek si
kerre, ha az állatlétszámról és az állattenyész
tés évenkénti fejlődési viszonyairól pontos és 
Megbízható adatok állanak rendelkezésre.

— Meghosszabbítják a jelentkezési időt 
& Pézgállora. A közélelmezési üzem a rézgá- 
lic előírására szóló jelentkezési idő határnap
ját március 10 éig tűzte ki. Tekintettel a je
lentkezők nagy számára, a jelentkezési határ- 
napot március hó 14 ik napjának délutáni 5 
úrijáig kitolja.

Főmunkatárs:

bogovics Béla.

----- . 
rezsgödugót

használt, de nem töröttet, ve- u
szék 30 fillérért, darabját, pa- ír
lackdugót 5 K kg. utánvéttel. js
Előzetes tudakozódás szükség- j!
leien. _ Uj palackdugóért csak j
minta ellenében teszek legma- 
—:— gasabb árajánlatot. —?

ROBICSEÍÍ ADOLF
parafadugógyár.

i Budapest, Nefelejts-utca 15 szám.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank.

Hirdetmény.
A Bajai Kereskedelmi és iparbanku 1917. március hó 4-én tartott rendes évi közgyű

lési a társasági alaptőkének

1.500,000 - koronára
való felemelését határozta el. Ennélfogva a jelenleg forgalomban levő 2000 drb 300 korona 
névértékű részvényt bevonja és ezek helyett ugyanannyi 600 korona névértékű uj részvényt 
ad ki, mégpedig minden újabb befiretés nélkül, olyképsn, hegy az ezen transaktióhoz szükséges

600,000 - koronát
a tartalékalapból fedezi. Ezen átkönyvelés által a társasági részvénytőke 1 200.000 koronára 
emelkedik.

Kibocsát azonkívül további 500 darab 600 korona névértékű uj részvényt 300 000 K 
névértékben, miáltal a bank részvénytőkéje 1.500 000 koronára fog emelkedni.

Az újonnan kibocsátandó részvények átvételét a régi részvények birtokosainak a bank a 
következő feltételek mellett engedi át :

1. A részvényest minden négy régi részvény után egy uj részvényre elővételi jog illeti 
meg. Részvénytöredékek figyelembe nem vétetnek.

2. A részvényesek által elővételi joguk alapján átveendő uj részvényekért darabonként 
700 korona, vagyis a teljes névértéknek megfelelő 600 korona és a tartalékalap részére 100 
korona fizetendő be, hozzáadva az ezen összegek után 1917. január 1 tői a hefizetés napjáig 
járó 5 százalékos kamatot.

3 A 700 korona vételáron felül, bélyeg és kiállítási díj címén, uj részvényenként még 
tizenöt korona fizetendő.

4 Az elővételi jog

1917. március 10-töl március 25-ig
bezáró'ag az intézet pénztáránál a hivatalos órák alatt gyakorolható.

5 Az 1 — 20i.0 ig sorszámmal ellátott régi részvények az 1917 január 1-től kezdődő 
szelvényekkel együtt 1917 március 10 edike és 25-ödike között a bank pénztáránál bemuta- 
tandók, ahol azok nyomban megsemmisittetnek és helyettük ugyanoly számú ideiglenes rész
vények fognbk kiadatni, melyeknek e lenében az uj 600 korona névértékű részvények az 1917 
január 1-től járó szelvényekkel együtt 1917 junius hó 1 lő! fogva ki fognak adatni.

Az 1 —20C0 sorszámú újonnan kiállítandó részvények ugyanoly névre lesznek kiállítva, 
mint amily néven azok jelenleg állanak, hacsak a részvényes a kellőleg forgatott részvényt 
más névre Íratni nem kívánja, mely esetben díj és ilieték címén részvényenként még 6 kor. 
fizetendő.

6 A bank az előző pont szerint kiadandó és a részvényes által bemutatott ideigleneí 
részvényt a következő záradékkal: .E'ővételi jog gyakorolva 19t7« lebélyegzi és a részvé
nyesnek az ezek alapján átveendő részvényekre eszközölt teljes befizetést igazoló ideiglenes 
részvényjegy kíséretében visszaadja.

Ezen ideiglenes 2001 -2500 számig terjedő részvényjegyek ugyancsak 1917 junius hó 
1-től kezdve cseréltetnek át végleges részvényekre.

7 Az uj részvényesek birtokosai az üzleteredményben 1917 január 1 tői kezdve a régi 
részvények birtokosaival egyen’ő arányban részesednek.

8 Azon részvényes, aki elővételi jogát legkésőbb 1917 március 25 ig bezárólag a fen
tiekben előirt módon nem gyakorolja, e jogától elesik.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank.

I 1625. sz. 1917.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Szt. József 

országos vásár 
folyó évi március hó 15 és 16-án fog 
megtartatni. Mindenféle állat felhajtása 
az országos vásárra márciés hó 15-étó'l 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 

van megengedve.
Temesvárott, 1917. évi január hó 25-én.

A városi főkapitányságtól : 
Dr Mikes Gábor, tb. főkapitány.

CSINOS KIVITELŰ NÉV
JEGYEK RENDELHETŐK 
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A világháború minden mozzanatáról bő. eredeti, megbízható, kimerítő 
értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, lakásokkal szóljál az

POLITIKAI NAPILAP OLVASÓINAK.

❖ < fc.

Előfizetési árak:
Egy hónapra K 2 80. Negyedévre K 8-— Félévre K 16-— Egész évre 32- —

Megrendelő cim :

„Az Ujság“ kiadóhivatala Budapest, VII., kerület Rákóczi-ut 54. szám.

Nyomatott Kollár A. motor-erőre berendezett könyvnyomdájában Baján


